

## गांधी व शास्त्री की जयन्ती मनाई

टोंक। विश्व को सत्य और अहिंसा का संदेश देने वाले राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं सादगी व साहस के प्रतीक पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न लालबहादुर शास्त्री की जयन्ती पर जिला कांग्रेस कमेटी टोंक की ओर से जिला अध्यक्ष हरिप्रसाद बैरवा सहित कांग्रेस जनों ने गांधी पार्क टोंक में सर्व धर्म प्रार्थना सभा कर माल्यार्पण, श्रद्धा सुमन अर्पित किया। देश के दोनों महान सपनों को नमन करते हुए जिला अध्यक्ष हरिप्रसाद बैरवा ने कहा कि सत्य, अहिंसा व सत्याग्रह जैसे उच्चतम मूल्य से संपूर्ण विश्व को शांति का मार्ग दिखाने वाले, भारतीय स्वतंत्रता संग्राम के सूत्रधार, राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के विचार व उनके आदर्श हमारे लिए सदैव प्रेरणादायी हैं।

उन्होंने कहा कि आज उनके विचारों को जो चुनौती मिल रही है, इसका मुकाबला हम बापू के सिद्धांतों पर चलकर कर रहे हैं, शास्त्री को नमन करते हुए कहा कि देश के जवानों, किसानों, जनहित एवं राष्ट्र निर्माण के लिए शास्त्री जी को कार्यशील एवं उनका अद्वितीय योगदान सदैव स्मरणीय रहे।

इस अवसर पर सुनिल बंसल, शम्भू अहमद पार्थ, कैलाशी देवी मीणा, ब्रह्मा अग्रवाल, हंसराज गाता, जरीर खान, इमतिआज खान, ओबीसी विभाग जिलाध्यक्ष पंकज यादव, हनुमान यादव, मूलचन्द बैरवा इत्यादि के अलावा बड़ी संख्या में कांग्रेसजन मौजूद रहे।

## 203 घुमंतू व अर्ध घुमंतू व्यक्ति लाभान्वित हुए

कोटपूतली। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के जन्म दिवस के अवसर पर उनके सपनों को साकार करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने वर्चुअल माध्यम से प्रदेश के विमुक्त, घुमंतू एवं अर्ध घुमंतू जाति के व्यक्तियों को पट्टा प्रदान कर लाभांशित किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने कहा कि राष्ट्रपिता के सपने को साकार करते हुए सेवा भाव को सर्वोच्च स्थान देते हुए गरीबों के विकास के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। जिला स्तर पर पंचायत समिति भवन कोटपूतली में आयोजित कार्यक्रम में बानसूर विधायक देवी सिंह शेखावत कोटपूतली, विधायक प्रतिनिधि राधा देवी, जिला कलेक्टर कल्पना अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकार रामनिवास, एसडीएम बुजेश चौधरी, तहसीलदार सोनू गुर्जर, घुमंतू जातियों के प्रतिनिधि प्रफुल्ल रमन, बानसूर पंचायत समिति प्रधान सुयान यादव, जिला परिषद सदस्य तथा सरपंचगण के विशिष्ट आतिथ्यों में विमुक्त,

## सरकार गरीबों को मुख्य धारा में लाने का कर रही है प्रयास : शेखावत

घुमंतू एवं अर्ध घुमंतू जाति के व्यक्तियों को पट्टा प्रदान कर लाभांशित किया गया। इस अवसर पर बानसूर विधायक देवी सिंह शेखावत ने कहा कि राज्य सरकार गांधी के आदर्शों को आगे लाने का काम कर रही है। सरकार का प्रयास है कि अतिरिक्त बेटा हुआ व्यक्ति भी साधन संपन्न हो तथा देश की मुख्य धारा में सम्मिलित हो। इसी पीड़ा को समझते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विमुक्त, घुमंतू, अर्ध घुमंतू, विमुक्त जाति के व्यक्तियों को स्थायी आशियाना देने के लिए बड़ा कदम उठाया है। कार्यक्रम में अतिथियों द्वारा 203 विमुक्त, घुमंतू एवं अर्ध घुमंतू जाति के व्यक्तियों को मौके पर ही पट्टे देकर लाभांशित किया गया। पट्टा देने के बाद लाभांशियों के चेहरे खिल गए।

## एस.पी. ने किया थाने का निरीक्षण

टोंक। जिले के नवनिर्वाचित पुलिस अधीक्षक विकास सांगवान ने कार्यभार संभालने के बाद बुधवार शाम 5 बजे पहली बार थाना बरोनी का दौरा कर पुलिस थाना परिसर का विस्तृत निरीक्षण किया। उन्होंने पुलिस जवानों को बेहतर पुलिसिंग के लिए क्षेत्र में अवैध बजरी, खान परिवहन रोकने के विशेष निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान उन्होंने मालखाना, हवालत, कंप्यूटर कक्ष, रिपोर्टिंग रूम आदि का जायजा लिया और थाना प्रभारी नूर मोहम्मद उपनिरीक्षक को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

पुलिस अधीक्षक ने कहा कि पुलिस थाने में आने वाले फरियादियों की शिकायतों को गंभीरता से सुना जाए और उनका समय पर निस्तारण किया जाए तथा यह भी सुनिश्चित किसी भी परिघटना को किसी प्रकार की परेशानी का सामना न करना पड़े, इसके साथ ही, उन्होंने लॉबि प्रकरणों के शीघ्र निस्तारण के लिए भी निर्देश दिए। इस अवसर पर एडिशनल एस.पी. ज्ञानप्रकाश नवल और पीपल पुलिस उपाधीक्षक देशराज कुलदीप भी मौजूद रहे।

## जयपुर ग्रामीण सांसद राव राजेन्द्र सिंह ने ध्वज पूजन किया



रुण्डल में जमवायू माता की यात्रा को रवाना करते सांसद राव राजेन्द्र सिंह व अन्य।

मानपुरा माचेड़ी। रुण्डल से जमवायूमागढ स्थित जमवायू माता के लिए बुधवार को 15 वीं पदयात्रा रवाना हुई। पदयात्रा को विधि विधान से ध्वज पूजन कर जयपुर ग्रामीण सांसद राव राजेन्द्र सिंह ने रवाना किया। गौरतलब

है कि प्रति वर्ष की भांति इस बार भी रुण्डल, मानपुरा माचेड़ी, सिरौही, मेवाल, लखेर, बीलपुर से भक्तजन शारीय नवरात्रि के अवसर पर माता की झंकी सजा कर व ध्वज लेकर डीजे की संगीतमय धुनों के साथ रवाना होकर

जमवायू माता के पहुंचेगा। इस अवसर पर अजय सिंह रुण्डल, सरदार सिंह, राज सिंह, किशन सिंह, रविवर सिंह, टिकू सिंह, श्रीपाल सिंह, श्रवण सिंह सिरौही, बौदू सिंह मेवाल सहित सैकड़ों श्रद्धालु मौजूद थे।

## 'खेलों के माध्यम से पुलिस के साथ आमजन का जुड़ाव बढ़ेगा'

दौसा। जिला प्रभारी मंत्री एवं उद्योग एवं वाणिज्य, सूचना प्रौद्योगिकी एवं संचार, युवा मामले और खेल एवं कौशलए निर्योजन एवं उद्यमिता तथा सैनिक कल्याण मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने पुलिस में खेलों की भूमिका को रेखांकित करते हुए कहा कि खेलों के माध्यम से पुलिस के साथ आमजन का जुड़ाव बढ़ेगा और समानता, सद्भावना और आत्म नियंत्रण की भावना विकसित होगी जो पुलिस कार्यप्रणाली को बेहतर करने में मदद करेगी। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने बुधवार को यहां

राजेश पायलट स्ट्रेडियम में जिला पुलिस की नवाचारी पहल श्रद्धा प्रीतिपर लीगाश्रिडकेट प्रतियोगिता के शुभारंभ समारोह को संबोधित करते हुए यह बात कही। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने कहा कि कानून व्यवस्था बेहतर बनाने के लिए केवल पुलिस का ही होना पर्याप्त नहीं है। उसके लिए आमजन की भागीदारी और उनका सहयोग जरूरी है। यह श्रिडकेट प्रतियोगिता पुलिस को लोगों से जोड़ने में मददगार साबित होगी। इस प्रतियोगिता में खेलने वाले युवा पुलिस के सन्धि सहयोगी बनेंगे।

## स्वच्छता का संकल्प लिया

टोंक। अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारी संयुक्त महासंघ एकिकृत शाखा टोंक ने जिलाध्यक्ष राजाराम जांगिड़ की अगुवाई में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी व राज्य के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा को जिला कलेक्टर टोंक के माध्यम से लीन सूत्रीय मांगों का ज्ञापन सौंपा है। ज्ञापन में राजस्थान के कर्मियों का एन.पी.एस मद्द का लगभग 41 हजार करोड़ रुपया केंद्र द्वारा राज्य सरकार को लौटाते हुए कर्मचारियों के जी.पी.एफ खातों में जमा करवाए तथा पूरे देश में पुरानी पेंशन को लागू की जावे। मांगपत्र में आठवें वेतन आयोग का इसे लागू करने की पुरजोर मांग की गई।

## महात्मा गांधी और लाल बहादुर शास्त्री को किया नमन

कोटपूतली-बहरोड। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयन्ती पर जिला मुख्यालय सहित जिले में कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिला स्तरीय कार्यक्रम कोटपूतली के नगर परिषद बिल्डिंग परिक्षेत्र स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी छायाचित्र के समक्ष रामधुन और जयन्ती कार्यक्रम का आयोजन किया गया। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी प्रतिमा और लाल बहादुर शास्त्री के चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया। साथ ही सत्य,अहिंसा और स्वच्छता को जीवन में अपनाने का

संदेश दिया। स्वच्छता ही सेवा पखवाड़े के तहत कोटपूतली नगर परिषद क्षेत्र के स्वच्छता मित्रों को भी साफ-सफाई के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए सम्मानित किया गया। इस दौरान कोटपूतली विधायक प्रतिनिधि राधा देवी, नगर परिषद सभापति पुष्पा सैनी, एसडीएम बुजेश चौधरी, एसीडीओ सोईओ रामनिवास, नगर परिषद के उपाध्यक्ष अर्धियाता दीपक मीणा सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी, कर्मचारी और छात्र-छात्राएँ मौजूद रहे। इस मौके पर डीएम कल्पना अग्रवाल ने कहा कि महात्मा गांधी ने देश को

## खैरथल में 20 तक फोर्गिंग कराने के निर्देश

खैरथल। जिला सचिवालय पर सप्ताहिक समीक्षा बैठक जिला कलेक्टर किशोर कुमार की अध्यक्षता में हुई। बैठक में जिला कलेक्टर ने नगर परिषद कनिष्ठ अभियंता को लेकर खैरथल शहर में फोर्गिंग को लेकर समीक्षा की और निर्देश दिए 1 से 20 अक्टूबर तक खैरथल के सभी वार्डों में फोर्गिंग कराई जाए। जिससे मच्छरों के प्रकोप से होने वाली डेंगू मलेरिया जैसी बीमारियों को रोकथाम की जा सके।

खैरथल तिजारा जिले में 24 सीएचसी और पीएचसी पर सदन एसडीएम व तहसीलदार की टीम ने पहुंच कर निरीक्षण किया। जिला कलेक्टर किशोर कुमार के निर्देश पर जिले भर में किए गए सचन निरीक्षण कार्यवाही से चिकित्सा कर्मियों में खलबली मची है। निरीक्षण के दौरान खलबली पीएचसी बंद मिली और अन्य सीएचसी पीएचसी पर 14 चिकित्सा एवं अर्थिक नदारत मिले हैं। जिला कलेक्टर ने अधिकारियों को निरीक्षण रिपोर्ट पर जिला चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को कार्रवाई के निर्देश दिए हैं।

## आवासीय पट्टा वितरण कार्यक्रम आयोजित

टोंक। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जयन्ती के अवसर पर मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने वर्चुअली माध्यम से प्रदेश के विमुक्त, घुमंतू एवं अर्ध घुमंतू परिवारों को आवासीय पट्टे वितरित कर लाभांशित किया। इसी के तहत बुधवार को ऊर्जा एवं जिला प्रभारी मंत्री हीरालाल नागर उपखंड अनियारा की तहसील अलीगढ़ में आयोजित कार्यक्रम शामिल हुए। जहां उन्होंने उपखंड क्षेत्र के विमुक्त, घुमंतू एवं अर्धघुमंतू परिवारों को आवासीय पट्टे वितरित किए। कार्यक्रम में नागर ने कहा कि विमुक्त, घुमंतू एवं अर्धघुमंतू परिवारों का इतिहास राष्ट्रीयता की रक्षा को लेकर अविस्मरणीय है। इसलिए हम सभी का दायित्व है कि इन्हें स्थायित्व देकर समाज की मुख्य धारा में शामिल किया जाए। उन्होंने वहां मौजूद परिवारों से आभन किया कि वे सरकार की योजनाओं का लाभ लें। जिला प्रभारी मंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि इन परिवारों के लिए जहां रोजगार के अवसर सुलभ हो वहां आवासीय पट्टा देकर बसाने का प्रयास किया जाए। इनकी आवश्यकताओं को लेकर स्थानीय जनप्रतिनिधि और अधिकारी संवेदनशील रहे।

## गोविंदगढ़ में भाजपा ने 500 लोगों को सदस्यता ग्रहण कराई

गोविंदगढ़ /अलवर। भारतीय जनता युवा मोर्चा गोविंदगढ़ मंडल द्वारा गोविंदगढ़ के मुख्य बाजारों में सदस्यता का वृहद् अभियान चलाकर लोगों को भाजपा की सदस्यता दिलाई गई।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अलवर प्रभारी विशाल पार्थ, युवा मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष विपुल शर्मा, भाजपा कार्यकर्ताओं ने वोटरो तक पहुंच भाजपा की सदस्यता दिलाई

जिलाध्यक्ष तरुण जैन पथारे। कार्यक्रम के विधानसभा संयोजक मोहित बटवाडा ने बताया कि युवा मोर्चा सदस्यता अभियान के माध्यम से भाजपा के कार्यकर्ता एवं वोटर तक पहुंच कर सभी को 8800002024 पर मिसकाल दिलाकर सदस्य बना रहे हैं तथा आज के इस अभियान में लगभग 500



गोविंदगढ़ के मुख्य बाजारों में सदस्यता का अभियान चलाकर लोगों को भाजपा की सदस्यता दिलाई गई।

लोगों को भाजपा की सदस्यता दिलाई गई। कार्यक्रम में गोविंद गौतम मंडल मीडिया प्रभारी युवा मोर्चा के जिला महामंत्री गगनदीप सिंह भाजपा मंडल

अध्यक्ष रवि सनातनी युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष विक्रम सिंह, रविंदर सिंह महामंत्री सप्रत सिंह नरुका, सचिन शर्मा, मन्नी सिंह, धर्मेश यादव

,पवन मीणा, दीनदयाल प्रजापत,गौरव महलोनिया, शुभम, भव्य शर्मा, काजू सोलंकी आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## सार-समाचार

### हादसे में तीन जने गंभीर घायल



मालपुरा (निस) जयपुर धोलवाडा स्टेट हाईवे के मालपुरा केकडी सडक मार्ग पर मंगलवार की देर रात को इटली के पास हुये सडक हादसे में तीन जने गंभीर रूप से घायल हो गये। जिन्हें मालपुरा अस्पताल से प्राथमिक उपचार के बाद चिन्ताजनक हालत में किया जयपुर रैफर। मिली जानकारी के अनुसार मंगलवार की देर शाम केकडी से मालपुरा की ओर आ रही स्विफ्ट डिजायर कार के आगे चल रहे टुडी से ऑवरलोड ट्रेक्टर ने अचानक बीच सडक पर ब्रेक लगा देने से अनियंत्रित हुई कार टुडी के ट्रेक्टर से जा भिडी। हादसे में कार सवार सलीम पुत्र बरदुदीन निवासी बूंदी व रफीक पुत्र इब्राहीम एवं अनवर पुत्र बहादुर गंभीर घायल हो गये। धमके की आवाज सुन दौड़े ग्रामिणों ने कडी मशक्कत कर घायलों को बाहर निकाला। सुचना पर पहुंची एम्बुलेंस की सहायता से सभी घायलों को मालपुरा के सरकारी अस्पताल में उपचार के लिये भर्ति कराया। डॉ. अमित सक्सेना व नर्सिंग स्टाफ ने प्राथमिक उपचार के बाद सभी घायलों को चिन्ताजनक हालत में किया जयपुर रैफर।

### एस.पी. ने किया थाने का निरीक्षण

दूदू। पुलिस अधीक्षक जयपुर व दूदू आनंद कुमार शर्मा ने बुधवार की शाम को दूदू पुलिस थाने का निरीक्षण किया। इस दौरान थाने में दर्ज प्रकरणों के निस्तारण के निर्देश दिए साथ ही जिले में आम जन एवं पुलिस के सहभागिता से अपराधों में कमी लाने के प्रयास किए जाएँ तथा जिला मुख्यालय पर यातायात व्यवस्था सुचारू रूप से की जावे राष्ट्रीय राजमार्ग पर पडासोली के पास लगने वाले जाम पर पर्यापजमवायू माता की 15 वीं पदयात्रा रवाना।

### गांधी व शास्त्री की जयन्ती पर लिया संकल्प

मालपुरा, (निस) बुधवार को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जन्म जयन्ती पर क्षेत्र में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये गये। शहर के गांधी पार्क में सर्व धर्म प्रार्थना सभा आयोजित कर गांधीजी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया नमन। सभी शिक्षण संस्थानों में गांधी जयन्ती पर प्रार्थना सभा सहित अन्य कार्यक्रम आयोजित किये गये। पार्क में गांधीजी की प्रतिमा के समक्ष रामधुनी कर नगरपालिका व पंचायत समिति के अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी जयनारायण जाट ने आगामी 15 दिनों में गांधी पार्क की सुरत बदलने का गांधीजी के समक्ष संकल्प लिया। इस दौरान अनेक विभागों के कार्मिक,प्रशासनिक अधिकारी व आमजन मौजूद रहे।

### रामजीलाल शर्मा को मिला सम्मान

मालपुरा (निस) जिला प्रशासन द्वारा चलाये गये स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत मालपुरा क्षेत्र के भामाशाह व समाजसेवी एवं भारत विकास परिषद अध्यक्ष रामजीलाल शर्मा को जिला परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकारी टोंक ने आज गांधी जयन्ती के अवसर पर स्वच्छता ही सेवा सम्मान से नवाजा। शर्मा को मिले इस सम्मान पर विभिन्न सामाजिक संगठनों ने दी बधाई।

### प्रतियोगिता के लिए 6-6 छात्राओं का चयन

पावटा। 68वीं राज्य स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता सत्र 2024 25 में प्रतियोगिता हेतु राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय भूरी भडाज पावटा में 17 वर्ष एवं 19 वर्ष दोनों में 6-6 बालिकाओं का चयन हुआ। राज्य स्तरीय प्रतियोगिता श्री रामजीलाल स्वर्णकार राजकीय माध्यमिक विद्यालय कुहेर डींग में 4 अक्टूबर 2024 से 10 अक्टूबर 2024 तक आयोजित होगा। जिसमें 17 वर्षीय छात्रा में अंजु स्वामी पुत्री मदन स्वामी, बाला स्वामी पुत्री कजोड स्वामी, अनीता स्वामी पुत्री रामस्वरूप स्वामी, मनीषा स्वामी पुत्री बाबूलाल स्वामी, मनीषा स्वामी पुत्री रामनिवास स्वामी, पायल स्वामी पुत्री मोहनलाल स्वामी, 17 वर्षीय छात्रा में पूजा स्वामी पुत्री रोहितेश स्वामी, ममता स्वामी पुत्री कजोड स्वामी, शालू यादव पुत्री भीवराम यादव, रोशनी स्वामी पुत्री यालीराम स्वामी, प्रियंका यादव पुत्री भीवराम यादव, पूजा स्वामी पुत्री प्रदेश स्वामी का राज्य स्तरीय जिम्नास्टिक प्रतियोगिता के लिए चयन हुआ है। ये सभी छात्राएँ दोनों वर्ग में कोटपूतली बहरोड जिले का प्रतिनिधित्व कर जिले एवं विद्यालय का नाम रोशन करेंगी।

### विकास के लिए ग्रामसभा आयोजित

पावटा। गांधी जयन्ती पर ग्राम पंचायत आंतेला अटल सेवा केंद्र में ग्राम सरपंच जयराम नागर की अध्यक्षता में ग्रामसभा का आयोजन कर योजनाओं को सूचीबद्ध किया गया। ग्राम सभा के दौरान पंचायत विकास योजना 2025-26, नरंगा योजना वार्षिक योजना 2025-26, स्वच्छ भारत मिशन के तहत स्वच्छता व साफ सफाई, सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के वार्षिक सत्यापन हेतु जागरूकता, जल जीवन मिशन, स्वामित्व योजना अंतर्गत पट्टे व प्रॉपर्टी पार्शल वितरण, बाल विवाह निषेध, प्लास्टिक का उपयोग नहीं करने सहित विभिन्न बातों पर चर्चा की गई। इस दौरान कनिष्ठ सहायक रामोतर यादव, नरेश मीणा, रिशाल नागर, वार्ड पंच महेश गुप्ता, अंबेडकर विचार मंच अध्यक्ष ओमप्रकाश जिंदेलिया, महावीर प्रसाद गुर्जर सहित क्षेत्र के गणमान्य लोग मौजूद रहे।

### तीन चालक गिरफ्तार

टोंक। जिला पुलिस अधीक्षक विकास सांगवान द्वारा चलाये जा रहे अभियान अवैध बजरी व परिवहन के विरुद्ध कार्यवाही करते हुए निवाड सडर थाना पुलिस ने दौरान गस्त पुलिस चौकी गुन्नी के सामने से अवैध रूप से बजरी गिरफ्तार करते चा डम्पर व एक स्कॉर्पियों को जप्त कर तीन वाहन चालक को गिरफ्तार किया। उक्त आरोपियों में विकास पुत्र पुरुषोत्तम शर्मा 22 साल निवासी थडोली जिला सवाईमाधोपुर, दिनेश पुत्र रामचन्द्र जाट उम्र 26 साल निवासी काटोली दलवास तथा सियाराम रामकल्याण जाट उम्र 40 साल निवासी डुसरी बरोनी जिला टोंक को गिरफ्तार कर उनके विरुद्ध एमएफडीआर एक्ट में प्रकरण दर्ज कर अनुसंधान जारी है।

## पावटा में विजेता बच्चों को बांटे पुरस्कार

पावटा। ग्राम पंचायत बिदारा के राउमावि में प्रधानाचार्य दयशंकर असवाल के नेतृत्व में निपुण मेले का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मु्य अतिथि शिक्षा उपनिदेशक गैदालाल राैर, विशिष्ट अतिथि सामाजिक कार्यकर्ता डॉ पूरणमल बुनकर, समाजसेवी बोदूराम वर्मा आदि ने मां सरस्वती की प्रतिमा के समक्ष द्वीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम की शुरुआत राष्ट्र पिता महात्मा गांधी व पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित करते हुए प्रार्थना सभा आयोजित कर की गई। इस दौरान कार्यक्रम मय अतिथि गैदालाल राैर ने कहा कि मेले का उद्देश्य विद्यार्थियों को आधारभूत साक्षरता तथा संयात्मकता को सुनिश्चित करना व विद्यालय परिसर में अधिगम के लिए उचित वातावरण निर्माण करना है। वही सामाजिक कार्यकर्ता डॉ.पूरणमल बुनकर पर 14

महत्वपूर्ण पहल है। इस अवसर पर अतिथियों, अभिभावकों को विद्यालय परिसर में उत्कृष्ट गतिविधियों, अयासों पर आधारित प्रदर्शनों से अवगत कराया गया। मेले में बच्चों द्वारा मानसिक विकास में गणित का जादू, सृजनात्मक विकास में बच्चों द्वारा विभिन्न प्रकार के मॉडल, चार्ट, टॉय मेकिंग, स्टोरी मेकिंग, स्टोरी टेलिंग, आईसीटी इंटीग्रेशन, रफ व बक व रोले विले सहित विभिन्न प्रकार की खेल गतिविधियों का आयोजन किया गया। बच्चों द्वारा लगाई गई स्टॉल के संबंध में बच्चों से जानकारी ली गई। बच्चों द्वारा बनाए गए प्रोजेक्ट्स और सामग्री को विस्तृत जानकारी बहुत ही अच्छे तरीके से प्रस्तुत की गई। सामाजिक कार्यकर्ता डॉ पूरणमल बुनकर, समाजसेवी बोदूराम वर्मा ने निपुण मेले का अवलोकन किया। विजेता बालकों के लिए उत्साहवर्धक के लिए पुरस्कार भी वितरण किए।निपुण मेले की संयोजिका सीता यादव चेतना शर्मा की प्रधानाचार्य विकास, कला बौद्धिक विकास व संयात्मक विकास के लिए एक की।